
Proposition :

Dans le plan muni d'un repère
(
O ; I ; J

)
orthonormé, on

considère une droite (d) et a, b deux nombres réels.

Si la droite (d) admet a·x+b·y+c, où c∈R, pour équa-
tion cartésiene alors le vecteur

−→
n (a ; b) est normal à la

droite (d).

Si le vecteur
−→
n (a ; b) est normal à la droite (d) alors la

droite (d) admet une équation cartésienne de la forme :

a·x+ b·y + c = 0 où c∈R.

Preuve :

Soit (d) la droite appartenant l'équation cartésienne :

a·x+ b·y + c = 0 où a, b, c∈R

Le vecteur
−→
u (−b ; a) est un vecteur directeur de la

droite (d). On remarque :
−→
u · −→n = −b×a+ a×b = 0

Le vecteur
−→
n est un vecteur orthogonal au vecteur

−→
u .

Le vecteur
−→
u étant un vecteur directeur de la droite

(d), on en déduit que le vecteur
−→
n est un vecteur nor-

mal à la droite (d).

La droite (d) admet une équation cartésienne de la

forme :

α·x+ β·y + γ = 0 où α,β, γ ∈ R
Le vecteur

−→
u (−β ;α) est un vecteur directeur de la

droite (d).

Le vecteur
−→
n étant normal à la droite (d), on en dé-

duit qu'il est orthogonal au vecteur
−→
u .

Ainsi, on a :
−→
u · −→n = 0

E�ectuons une disjonction de cas sur α :

α=0 :−→
u · −→n = 0 =⇒ −β×a+ 0×b = 0 =⇒ −β×a = 0

Le nombre β étant non-nul, on en déduit que a=0.
Ainsi :

−→
n (0 ; b) où b ̸=0.

La droite (d) admet pour équation :

β·y + γ = 0

b

β
· β·y + b

β
· γ = 0

b·y + c′ = 0

a·x+ b·y + c′ = 0 où c′∈R

α ̸=0 : −→
u · −→n = 0

− β · a+ α · b = 0

− β · a+ α · b = 0

− β · a = −α · b

β =
−α · b
−a

β =
α · b
a

Cette dernière relation, montre que α ne peut être

nul, sinon le vecteur directeur
−→
u serait le vecteur

nul (ce qui est absurde).

La droite (d) admet pour équation :

α·x+ β·y + γ = 0

α·x+
α · b
a

·y + γ = 0

a·α·x+ α · b·y + γ = 0

α·
(
a·x+ b·y + γ

α

)
= 0

Le nombre α étant non-nul :

a·x+ b·y + γ

α
= 0

a·x+ b·y + c = 0

https://chingatome.fr

https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/deed.fr

